

ПИСЬМА С ЗАВОДА

1. ДВА ГОДА ЭКСПЕРИМЕНТА

Последние два года единственный пятилетки совпали с крутым переломом в жизни завода им. Дзержинского. Коллектив одним из первых в Поволжье включился в широкомасштабный эксперимент по расширению прав предприятия в планировании и хозяйственной деятельности. Не так-то просто было заводу резко увеличить выпуск нужных стране дизелей, агрегатов при повышении их качества и 100-процентном выполнении договорных обязательств, но именно на отлаженность планирования и кооперации нацеливал эксперимент.

В связи с этим возрастает роль инициативы внутри коллектива. Администрация завода и партиком смело назначают командирами производств молодых инициативных инженеров, таких как Л. Ю. Трясогузов, С. Ф. Атапин, В. И. Ерусланов, В. Н. Хвостиков, И. П. Вельмисов, Бригады Р. Ф. Карпенко, О. И. Гречишнина, А. П. Чебаковой, П. Г. Маньева, Н. Ф. Уваркина, В. И. Шестакова и многих других, основываясь на хорасчете, расширяют зоны обслуживания станков, создают вторые смены. Их практика, обобщенная специалистами, стала достоянием коллектива. В бригадную форму труда теперь вовлечено 74,3 процента рабочих. Только в первый год эксперимента коэффициент сменности металлорежущего оборудования на заводе вырос с 0,98 до 1,31.

Палажено многостаночное обслуживание. Не раз писали в газетах о таких ударниках-многостаночниках, как зуборезчик В. И. Шмелев, зубошлифовальщик В. Н. Маслов, которые одни из первых выполнили, досрочно, задание единогодной пятилетки. Они обслуживают по семь и более станков. Оба из заводских династий. Общий трудовой стаж, например, у династии Шмелевых более 300 лет.

Рассказывая о техническом прогрессе на заводе, главный инженер В. И. Халин сообщил, что завод приобретает самые современные станки отечественного и зарубежного производства. Внедрение станочного комплекса с числовым управлением по обработке коленчатых валов позволило увеличить производительность труда более чем в два раза.

Внедрение комплекса обрабатывающих центров для обработки блока-картера автомобильного двигателя обеспечило снижение трудоемкости более чем в полтора раза. Всего за пятилетку янедрене 37 станков с ЧПУ.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
внештатный
корреспондент.

«Низко поклониться хочу...»

О душевной доброте

«Низко Вам поклониться хочу, люди в белых халатах», — такими строчками, начинались или заканчивались многие письма читателей газеты, поступившие в редакцию накануне Дня медицинского работника.

«Я перенес два инфаркта миокарда, часто машина скорой помощи стоит около моего подъезда... Случается так, что увозят меня в больницу во второе терапевтическое отделение, а там врачи, медсестры делают все для того, чтобы больные могли снова ходить по земле, радоваться жизни. От всего сердца я благодарю врачам Н. Ф. Крутько, Т. А. Ворониной, Н. И. Быковой, П. И. Конишевскому, Н. И. Сидоровой, врачу поликлиники № 6 Г. П. Гайбулиной, врачу поликлиники № 1 О. Г. Бочковой.

Мой низкий поклон медсестрам Л. Н. Сидоровой, В. Я. Лятышовой, К. Н. Митяновой, М. С. Беляев-



НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В этом году свой профессиональный праздник работники медицинские встречают в обстановке динамичного развития здравоохранения, которое определило XXVII съезд партии. Задача социальной политики в этом плане сводится к главному — укрепить здоровье советских людей, увеличить продолжительность активной жизни. Это очень необходимо на сегодняшнем этапе укорененного продвижения к намеченной цели.

Сохранение здоровья советских людей решается многогранно, всесторонне. Это и система экономических и медико-биологических мероприятий, это и большой комплекс деятельности различных организаций в вопросах создания безопасных условий труда, здоровых условий быта. Все это можно подтвердить на примере жизни нашего города. Мы уже привыкли, что каждый год знаменуется важными событиями, связанными с охраной здоровья людей. И этот год не был исключением: введена стоматологическая поликлиника № 2 для 5—10 микрорайонов, открыт кабинет

Рядом с больным в его

вызову и без вызова, часто по телефону спрашивается о состоянии здоровья пациентки, настойчиво ищет новые пути для облегчения страданий больного человека. «Низкий поклон всем за внимание и заботу», — пишет Е. Горбатова.

Т. И. Остапова живет в поселке Ивантеевка. С ее дочерью, шестилетней Светой, случилась беда: касяя ей разбило голову. Положение было серьезное, даже безнадежное. Пришло срочно обратиться к врачам-нейрохирургам. 5 часов длилась операция, которую делал врач Л. А. Сим. А потом началась упорная самоотверженная борьба медиков за исцеление девочки. Врачи А. А. Хорощенко, А. Н. Костылев были всегда с ней рядом.

Всяческую помощь оказывала Е. Горбатова, медсестре горкома общества Красного Креста Г. П. Базарновой, работникам аптеки № 248. Более двух лет Е. Горбатова серьезно больна, медработники лечат ее на дому, делом и словом облегчают ее жизнь. Валентина Васильевна Караболова приходит к ней во с празднике Счастья и

крепкого здоровья желаю я им, уверенности их золотым рукам! — такими добрыми пожеланиями заканчивает свое письмо в редакцию Т. И. Остапова.

Письма — благодарности, письма — признания, адресованные медикам, продолжают одно за другим поступать в редакцию. И нельзя без волнения их читать.

А вот Н. З. Кошелкин позвонил в редакцию по телефону и попросил через газету поздравить с праздником медработников хирургического отделения линейной больницы водников — врачей, медсестер, санитарок, всех без исключения за доброжелательное отношение к больным, за образовое содержание палат.

Мы не можем сейчас назвать имена всех медработников, к которым обращаются наши читатели со словами любви и искренней признательности. Мы еще вернемся к их письмам. Но каждый врач, каждая медсестра, санитарка должны знать: их доброта, отзывчивость не забыты, они живут в сердцах испытанных ими людей.

Г. БУРТОВАЯ.

Завтра — День медицинского работника

Их труд отмечен наградами

Наш фотокорреспондент М. Бабенко запечатлел медицинских работников города, передовиков социалистического соревнования, отмеченных администрацией центральной районной больницы Почетными грамотами, благодарностями. В первом ряду: медицинская сестра первой категории Н. А. Кудрявцева, хирург Н. А. Денисов, заведующий терапевтическим отделением поликлиники № 2 Ю. А. Лерман, санитарка-буфетчица В. Р. Шляпкина.

Во втором ряду: старшие медсестры Ю. М. Ширяева, В. И. Березина, О. Я. Блинова и лаборант Г. А. Панкова.

Борьбе с болезнью, с каждым, кто стремится сохранить здоровье, стоят врачи, средний медицинский персонал, среди которых в заслуженные врачи, и отличники здравоохранения, и врачи с высшей квалификационной категорией, опытные фельдшеры, медицинские сестры.

Среди них врачи Л. В. Фридманова, Т. Ф. Антонникова, А. П. Цыллина, В. В. Винченко, Т. М. Томилина, С. А. Куксова; медсестры З. И. Бизгала, В. С. Чуракова, Л. И. Винокурова и многие другие. Около 4 тысяч человек несут вахту здоровья в городе, для в бескорыстном служении людям свое высшее назначение.

В канун праздника хочу сердечно поздравить врачей-фельдшеров, медицинских сестер, санитарок, всех тех, кто связан с организацией медицинского обеспечения, с их профессиональным праздником, выразить им благодарность за добросовестный труд и преданность делу, которому служат, за то, что порой, не ссытаясь со своим здоровьем и личным временем, они отдают себя людям, спешат им на помочь.

Д. САМОХИН,
главный врач
города - района.

